

向“减量控大”发力 筑“安全畅通”之路

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织召开了道路交通事故预防“减量控大”推进会。

会议通报了各中队1至2月份道路交通事故预防“减量控大”考核情况,分析了当前辖区道路交通安全形势,指出了“减量控大”

工作存在的短板弱项和具体问题,就下一步工作提出改进措施和要求。

会议要求,各部门务必高度重视,增强责任意识,对照《全市2024年道路交通事故预防“减量控大”工作方案》和各级领导批示指示精神,深入研究,精准掌握赋分规则,做到有的放矢。坚持问题导向,认真

分析短板不足,层层传导压力,落实落细弱项推进措施,推动提升整体工作质效。持续推进“逢五”、“逢十”、周末夜查等专项整治,严格落实“错时+错峰”勤务和“路长制”机制,科学合理安排勤务,最大限度把警力摆上路面,做到民警要上路、上路要管事、管事要见效。

纵深推进廉政教育 营造风清气正氛围

本报讯(记者申慧珍 通讯员李敬帅)自治区交通运输综合行政执法总队一支队四大队以开展“党风廉政宣传教育月”活动为依托,深化廉政宣传教育,加强党风廉政建设,不断将党风廉政建设向纵深推进,着力营造风清气正的干事创业环境。

该大队组织干部职工参加了2024年党风廉政宣传教育月知识测试活动,通过答题形成认真学习、积极参与的良好氛围;充分利用“三会一课”、民主生活会、主题党日开展纪律教育学习,通过传达学习党风廉政建设有关会议精神、观看反腐倡廉警示教育片、通报违纪违法反面典型案例等方式,强化队伍思想政治建设;组织学习优秀党员先进事迹,发挥先进典型正面激励作用,引导党员干部向榜样看齐;通过常态化、经常性的纪律教育学习,切实推动“不敢腐、不能腐、不想腐”。

党员先锋进社区 志愿服务暖民心

本报讯(记者李亮 通讯员管志广)为进一步加强党对公安工作的绝对领导,筑牢忠诚警魂,结合“双报到、双服务、双融入”志愿服务活动,日前,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队党总支组织全体党员,深入社区开展志愿服务活动。

活动中,全体党员积极参与创城义务劳动、慰问困难群众、捐赠图书等志愿服务活动,得到社区群众的一致好评。让“阵地跟着群众走、服务围着需求转”,把志愿服务融入日常,让各族群众切身感受到党组织始终在身边,这是该大队党总支践行“我为群众办实事”的初衷。基于这一思路,该大队引导党员民警积极参与邻里互动、志愿服务等活动,比素质、比贡献、比服务,争当文明创建的模范先锋。

开展防艾抗艾宣传 确保场所安全稳定

那吉讯 为进一步增强被监管人员“防艾抗艾”意识和自我保护能力,近日,呼伦贝尔市阿荣旗看守所特邀当地疾控中心的工作人员来所开展宣传活动。

宣讲组围绕艾滋病流行的态势、传播速度、主要传播途径、方式、危害以及如何避免感染艾滋病等基本常识,向被监管人员介绍艾滋病对社会、家庭及个人带来的危害和影响,倡导被监管人员要养成良好的生活习惯。

通过开展此项活动,让被监管人员掌握防治艾滋病知识的同时,增强了被监管人员的自我防病能力和自我保护意识,为确保监所安全稳定发挥了重要作用。(曹旭阳)

义警队伍坚守岗位 护校安园有效推进

呼和浩特讯 为进一步加强校园安全管理工作,切实维护辖区稳定,呼和浩特市公安局新城区分局东街派出所积极组织“民警+义警”队伍,扎实开展“护校安园”工作,保障广大师生安全出行。

根据辖区学校实际,该所以上下学时间为节点,安排警力和义警队员采取“流动巡逻+固定点位”模式,密切关注校园周边人、车、物,提升“见警察、见警车、见警灯”密度,全力做好校园周边治安复杂部位巡逻防控工作,有效预防涉校案件的发生,坚决不让丝毫安全隐患靠近学校、流入校园。看到身边民警、义警忙碌的身影,不少接送孩子的家长由衷地表示:“每天上学放学,都能看到他们在岗执勤,心里很踏实。”(旭烈)

交警走进直播间 春季行动话安全



赤峰讯 为防范化解春季公路交通安全风险隐患,切实做好春季公路交通安全专项整治行动,近日,赤峰市公安局交管支队一大队民辅警走进市交通广播直播室,通过《交警直播间》栏目,开展“春季行动话安全”专题直播活动。

直播中,一大队车管所所长衣成明、辅警于宏伟针对春季道路交通安全面临的新形势新情况,重点解读了春季行动“四个统一行动周”和“八个统一行动日”相关工作措施,并对交通违法行为典型案例进行了在线评析,并结合春季交通出行的突出风险点进行针对性提示。(张贤林)

候鸟迁徙季 守护正当时

鸿茅讯 为确保过境候鸟等野生动物的安全,切实巩固生态文明建设成果,连日来,乌兰察布市凉城县公安局环食药侦大队持续开展护航候鸟迁徙专项行动。

该大队联合凉城县林业和草原局、凉城县岱海湿地保护服务中心等相关部门,持续对野生动物集中分布区、集群活动区、候鸟迁飞停歇地、迁飞通道等开展巡护,加强监测密度,为野生动物迁徙筑牢安全屏障;该

大队采用高科技巡护监测技术,利用无人机开展全天候远程巡护监测,在保护候鸟的同时,也留下了珍贵的影像材料,以便运用到今后对候鸟的保护工作中。同时,该大队全力做好野生动物收容救助工作,对野生动物在栖息、迁徙、越冬等过程中发生受伤、迷途、病弱等情况有效救助,为野生动物提供坚实的法治保障。(王伟)

对症帮教促改造

包头讯 近日,出所人员刘某某的家属将一面写着“刚正不阿、执法如山,关怀倍至、情暖人心”的锦旗送到包头市拘留所,以感谢帮教民警对刘某某的挽救与关爱。

据了解,刘某某因盗窃、殴打他人被行政拘留十五日,入所后心情低落,不愿与人交流,管教民警将其列为重点感化对象。在与刘某

召开分析研判会议

音德讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所召开了安全稳定形势研判分析会。

会上,该所戒毒大队分别从戒毒人员的基本情况、队情研判、重点人员情况、民警履职、物防技防等方面进行了系统分析,明确了下一步工作计划。与会人员就目前场所安全稳定工作中存在的困难和问题进行了深入细致的分析研判,并制定了防范措施,明确了责任部门。

打好“预防针”

卓资山讯 连日来,乌兰察布市卓资县消防救援大队结合当前正在开展的消防安全集中除患攻坚大整治行动,全面开展了辖区电动车消防安全专项整治工作,有效防范和遏制电动车火灾事故,确保辖区居民生命财产安全。

为了确保整治工作达到预期效果,该大队联合辖区公安派出所、乡镇、街道办、社区等多部门,共同对辖区电动车进行地毯式排

心存感激赠锦旗

某的谈话交流中,民警深入了解其所涉案情、家庭、心理状态等方面情况后,与包头市公安局心理健康志愿者服务队老师共同为刘某某开展心理辅导。通过几天的耐心辅导,刘某某切身感受到了来自民警的真心帮教,逐渐减轻了思想压力,重拾人生自信,表示一定要悔过自新,做合法公民。(杜雨蒙)

落实安全防范措施

会议强调,要落实好安全防范各项措施,科学制定工作预案,提升突发事件应急处置能力和水平;要深入了解和掌握戒毒人员情况,高度重视长期患病人员及其他重点人员,明确重点监护人员,做好相关工作;要以习艺劳动为抓手,注重戒毒人员劳动习惯的培养和技能的掌握,提升戒毒人员谋生能力,助力他们走好重回社会之路。(阿如娜)

严防“事故病”

查整治,重点检查各居民小区电动车是否占用并堵塞消防通道、是否私拉乱接电源线路、是否在附近堆放可燃易燃物品、消防通道有无电动车乱停乱放和违规充电现象以及灭火器、消火栓等消防器材是否配齐并完好有效、社区管理人员是否熟练使用灭火器等。针对发现的火灾隐患,责令相关负责人立即整改,对拒不整改的,依法对其进行处罚。(郭成 唐楠)

判后答疑解心结 释法明理促履行

树林召讯 要达到案结、事了、人和,判后答疑是非常重要的环节。近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院秉承“如我在诉”的为民情怀,坚持以法为据、以理服人、以情感人,做好司法审判的“后半篇文章”,做深、做细、做实判后答疑工作,切实提升群众的满意度和幸福感。

近日,该院民事审判第一庭法官对一起交通事故责任纠纷案进行了判后答疑,耐心讲解了查明事实和判决依据,为不能接受义务承担的当事人释法明理,有效促进了判决结果的履行。

原告杨某、赵某诉被告达拉特旗某运输有限责任公司、某保险股份有限公司机动车交通事故责任纠纷一案,法院依法作出判决后,被告达拉特旗某运输有限责任公司表示不能接受判决结果,欲提起上诉。承办法官得知情况后,立即组织双方当事人,细致讲解了裁判思路和核心证据。经过近两个小时的沟通,被告表示理解了判决原意、接受判决结果,愿意与某保险股份有限公司共同赔偿原告赵某已经产生的治疗费及后续治疗费和护理依赖费。

(王永明 崔馨元)

检察护企出新招 助力发展强保障

树林召讯 为了更好的实现检察能动履职,服务保障民营经济发展壮大,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院积极落实上级检察机关助企发展的工作部署,前移司法服务触角,下沉司法保障力量,“零距离”为企业“问诊把脉”。近日,该院首个“检察护企”联络站在达拉特经济开发区揭牌。

“检察护企”联络站的揭牌,开启了达拉特旗检察护企的新篇章,进一步彰显了检察机关在优化营商环境中的保障作用。达拉特旗检察院将依托“检察护企”联络站,充分发挥能动履职,对企业在生产经营、知识产权保护、涉法涉诉风险防控中遇到的急难愁盼等问题,用专业知识进行纾困解惑,不断提高企业的合规意识和风险防范能力。此外,将持续加大与企业的沟通联系力度,并以检察履职为核心,推动各项检察职能融合发力,高质量办理涉企案件,并做好企业合规、普法宣传、矛盾化解等工作,为企业在法治化轨道上行稳致远提供精准化、常态化、优质化的检察服务。(杨婷)

协作联动齐发力 高效解纷促和谐

树林召讯 “杨所,我们小区楼上漏水,导致楼下受损,却拒不赔偿,该如何处理?”近日,鄂尔多斯市达拉特旗锡尼街道司法所联合专职调解员成功调解一起邻里矛盾纠纷。司法所工作人员与专职调解员“各显其能”,让剑拔弩张的当事人冰释前嫌,为邻里相处注入“和元素”。

该起矛盾纠纷发生在春节期间,锡尼街道辖区某小区楼上高阿姨认为漏水造成楼下邻居部分家具被损坏,是因物业公司供水泵故障损坏其热水宝所致,赔偿责任应由物业公司承担。楼下业主则坚持责任在楼上。双方僵持不下,关系紧张。社区工作人员说明情况后,司法所工作人员迅速联系专职调解员,来到小区检查了自来水阀门、热水宝等设备,并走访了相关人员。在实地调查事情的来龙去脉后,司法所工作人员与专职调解员召集双方进行调解,明示高阿姨免责的主张不成立。有了这一调解基础后,专职调解员运用乡土优势分别做双方的思想工作,司法所工作人员则向双方释法明理。最终,双方达成了调解协议,邻里间重拾友好。(杨敏)